LICEO POLITECNICO SAN LUIS


INFORME FINAL ENCUESTA Nº1 APODERADO-ALUMNO 

 Periodo 15 al 30 de Mayo 2020

                Responsable Equipo Emergente Convivencia Escolar

Estimada comunidad escolar, a través del presente documento, quisiera primero agradecer, a nombre del Equipo de Convivencia Escolar de nuestro Liceo, vuestra colaboración en el primer levantamiento, registro y análisis de información sociofamiliar presente en el hogar de cada uno de nuestros estudiantes en este contexto de alerta sanitaria nacional.
También agradecer a todos los profesores/as jefes que participaron en la aplicación de las encuestas, en especial a aquellos que lograron en sus cursos un 100% de participación alumno-apoderado.

La población de estudiantes encuestados alcanzó un 80%, mientras que la de apoderados fue de un 72%, lo que significó la recepción total de 2.077 documentos digitales. Este trabajo nos permitió:
· Lograr contacto real con el alumno/a y su entorno familiar.

· Tomar conocimiento y comprensión de la realidad socio emocional del alumno/a. La escala de evaluación del instrumento, debeló que un 68 % de la población estudiantil, que respondió la encuesta, presenta un Nivel Emocional Estable , es decir ,corresponde a un alumno que tiene las habilidades emocionales para mantenerse estable y equilibrado, con capacidad de resiliencia ,respondiendo al momento y circunstancias actuales.
· Identificar posibles casos de deserción escolar, que con apoyo del Equipo Psicosocial y del profesor/ra jefe, fueron monitoreados con éxito para poder revertir esta situación y permitir que este alumno/a continúe con su año escolar.
· Generar la atención de más de 500 requerimientos que solicitaban, a través de las encuestas de apoderados, la atención de diferentes profesionales del equipo de  Convivencia Escolar. Las áreas mas demandadas fueron Psicología y Asistencia Social de un total de siete profesionales.
Finalmente, en la eventualidad de un posible retorno presencial a clases, estamos generando nuevas estrategias para crear las condiciones físicas y psicoemocionales de una Convivencia Escolar respetuosa y protectora, centrada en el auto cuidado y el cuidado de los demás.

           Patricio Cerón G.
Encargado Convivencia Escolar.



